

Cincinal în patru ani și jumătate!

## România e din nou „Grânarul Europei“

Performanțele spectaculoase din agricultură se datorează investițiilor majore întru modernizarea sectorului, potrivit analiștilor KeysFin - „S-au făcut investiții semnificative în optimizarea fluxurilor de producție, de la folosirea unor semințe performante la eficientizarea și modernizarea lucrărilor de întreținere a culturilor și recoltarea mecanizată, inclusiv prin monitorizarea prin satelit. Din multe puncte de vedere, agricultura românească a făcut pași uriași, iar efectele se văd în recoltele tot mai mari de la an la an“. Iar 2018 e cel mai bun din istoria curentă. Producția record de grâu și porumb plasează cifra de afaceri din agricultură aproape de nivelul impresionant de opt miliarde euro. „Potrivit Ministerului Agriculturii, producția de grâu din acest an este mai mare cu 200.000 tone față de anul trecut, depășind zece milioane tone, iar cea de porumb ar urma să fie de 14,5 - 15 milioane tone, comparativ cu 11,8 milioane tone în Franța. Asta înseamnă că țara noastră va fi cel mai mare producător european de porumb. Și la orz și orzoaică am avut o producție bună, mult mai mare decât în 2017“, se arată în analiza KeysFin. Afacerile din agricultură au crescut cu 20,7%, în 2017, față de 2013, și cu 6,8% față de anul precedent, la 35 miliarde lei. Pentru 2018, se estimează un business de peste 36 miliarde lei. Cele mai mari afaceri din agricultura românească sunt în județele Timiș (2,85 miliarde lei), Călărași (2,54 miliarde lei), Constanța (1,93 miliarde lei), Buzău și Satu Mare (1,6 miliarde lei fiecare).

Paul NĂȘĂUDEANU  
 paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## România la Centenar! Vezi evenimente locale!

Miercuri, 31 octombrie, de la ora 18.00, la Curtea Brâncovenească se va desfășura conferința: „România la Centenar - 1918 - 2018 (etape majore spre România Mare: 1859, 1878, 1918)“, dedicată centenarului Marii Uniri. Conferința va fi susținută de către prof. univ. dr. Radu Ștefan Vergatti, de la Universitatea „Valahia” din Târgoviște și de către istoricul dr. Ion Constantin, în prezența IPS Teodosie. Organizatori sunt: prof. univ. dr. Gheorghe Angheliescu și asist. univ. dr. Ionuț Chircalan.

Joi, 1 noiembrie, de la ora 11.00, în Sala Senatului din cadrul campusului Universității „Ovidius” va avea loc conferința națională „140 de ani de la Unirea Dobrogei cu România”, susținută de către: prof. univ. dr. Radu Ștefan Vergatti (de la Universitatea Valahia din Târgoviște), prof. dr. Ion Constantin, istoric și diplomat, pr. conf. univ. dr. Claudiu Constantin Cotan (Universitatea „Ovidius”, Constanța), dr. Andreea Maria Croitoru-Athanasu și lect. univ. dr. Dumitru Carabaș (Universitatea „Ovidius”, Constanța). Evenimentul se desfășoară sub patronajul IPS Teodosie, Arhiepiscopul Tomisului. Conferința se va încheia cu un recital susținut de către Corala ortodoxă „Armonia” a Arhiepiscopiei Tomisului. Organizatori sunt: Facultatea de Teologie a Universității „Ovidius”, prof. Univ. dr. Gheorghe Angheliescu și asist. univ. dr. Ionuț Chircalan.

## ANSVSA



## Pesta Porcină Africană se EXTINDE în România!

În 30 octombrie, Institutul de Diagnostic și Sănătate Animală București a confirmat apariția virusului pestei porcine africane la un porc dintr-o gospodărie din comuna Secu, satul Comănicea, județul Dolj, informează Autoritatea Națională Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (ANSVSA). Comitetul Local pentru Combaterea Bolilor din județul Dolj s-a întrunit în dimineața de 30 octombrie, pentru a adopta planul de măsuri privind controlul și combaterea acestei boli.

Gospodăria respectivă a fost plasată sub supraveghere oficială, au fost aplicate măsuri de restricție pentru circulația persoanelor,

animalelor, a produselor, subproduselor și a mijloacelor de transport, precum și dezinfectia exploatației, informează ANSVSA.

În conformitate cu planul de măsuri aprobat, s-au stabilit o zonă de protecție pe o rază de 3 km și o zonă de supraveghere, pe o rază de 10 km în jurul focarului. Până la acest moment, nu au mai fost notificate alte cazuri de îmbolnăvire sau mortalitate în gospodării sau în exploatații de tip comercial, de pe raza județului.

ANSVSA solicită sprijinul și înțelegerea cetățenilor pentru respectarea măsurilor întreprinse de autorități, având în vedere gravitatea

bolii și consecințele economice grave generate de apariția ei.

**ANUNȚAȚI!** Orice suspiciune de boală trebuie anunțată imediat la medicul veterinar, DSVSA județene sau autorităților locale. Toate animalele suspecte trebuie sacrificate și neutralizate, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat, în condițiile prevăzute de legislație.

„Facem precizarea că pesta porcină africană nu afectează oamenii, neexistând nici cel mai mic risc de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus având, însă, impact la nivel social și economic”, potrivit ANSVSA.

## Trafic de droguri pe Autostradă

## Cocaină pură din Amsterdam, transportată cu mașina

Trafic internațional de droguri de mare risc pe Autostradă! La data de 26.10.2018 procurorii Direcției de Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organizată și Terorism – Structura Centrală au dispus luarea măsurii preventive a reținerii pe o durată de 24 ore a inculpatului C. D. C., pentru săvârșirea infracțiunilor de trafic național și internațional de droguri de mare risc. În dimineața de 26.10.2018, pe autostrada A1, între localitățile Săliște și Sibiu, inculpatul a fost prins în flagrant, în timp ce se deplasa cu un autoturism. Într-un colet aflat în portbagaj, se afla cantitatea de peste un kilogram de cocaină, cu

un grad ridicat de puritate. Din cercetările efectuate în cauză a rezultat faptul că drogurile au fost



procurate de către inculpat de pe teritoriul Olandei, fiind transportate pe cale rutieră pe ruta Amsterdam-Sibiu.

Mai mult, cu ocazia

perchezițiilor domiciliare efectuate pe raza Sectorului 2 București și în localitatea Fundeni, județul

Călărași, la locuințele folosite de către inculpat, a fost găsită și ridicată cantitatea de aproximativ 500 de grame de heroină, aproximativ 200 de grame de cocaină, un pistol, cu proiectil de cauciuc (neletal), supus autorizării, care figurează ca fiind furat, aproximativ 30 kg de tutun vrac, tuburi de țigarete, filtre, ambalaje, etichete și alte materiale folosite la confecționarea ilicită a țigaretelor, 10.300 de euro, 1.560 de lei

și 200 de coroane daneze.

La data de 27.10.2018 Tribunalul București a dispus arestarea preventivă a inculpatului pentru o perioadă de 30 de zile.